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Podle mnohých odborníků bude oblast nanovláknových technologií spolu s biotechnologiemi a informačními technologiemi patřit mezi klíčové obory, které výrazně ovlivní život lidstva ve třetím tisíciletí. Vlákna o tloušťce miliontin milimetru jsou schopna zásadně zlepšit vlastnosti "tradičních" materiálů, zkvalitnit život v mnoha oblastech či zvýšit konkurenceschopnost tuzemského specializovaného průmyslu. 

Unikátní investiční projekt zaměřený na využití nanovláknových technologií představila 9. května na tiskové konferenci v Praze liberecká společnost Elmarco, s. r. o. Ta je podle svého jednatele Ing. Ladislava Mareše zatím stále jedinou firmou na světě, která vlastní technologie výroby nanovláknových materiálů a současně je schopna dodávat stroje pro průmyslovou výrobu nanovláken, která bylo dosud možno vytvářet pouze v laboratorních podmínkách. "Abychom si udrželi pozici leadera trhu, rozhodli jsme se investovat 750 milionů korun do vybudování nového výzkumného, vývojového a výrobního centra v liberecké průmyslové zóně. Necelá třetina financí bude věnována na výstavbu a nákup vybavení, zbytek na výzkum a vývoj nových aplikací a zlepšování parametrů naší technologie," uvedl Ing. Mareš. Společnost Elmarco také očekává nárůst počtu pracovních míst o 140 na 336 v roce 2009 a růst hodnoty tržeb na 890 milionů korun ve stejném roce. 
Na vývoji nových technologií a materiálů spolupracuje Elmarco s mnoha univerzitami, především s domácí Technickou univerzitou v Liberci. 
Společnost je zaměřena na sedm základních oblastí využití nanovláken. Jedná se o nanokompozitní materiály, aplikace v medicíně, pro životní prostředí, dále oblast energie a IT, kosmetiky a hygieny, filtrace a také bariérových a ochranných oděvů. 
"V oblasti medicíny dokončujeme vývoj materiálu určeného pro zástavu krvácení a zlepšení hojení ran. V klinickém testování jsou takzvané antiadhezivní membrány, které budou aplikovány při operacích, aby zastavovaly krvácení a zabraňovaly pooperačním srůstům," uvedl Ing. Mareš. Medicínské materiály jsou vyrobeny na bázi oxidované celulózy a na trhu by měly být k dostání ještě v průběhu letošního roku. 
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